

“小小记录者”2025年咸宁市
青少年城市品牌推广征文活动

我眼中的美丽咸宁

主办单位:咸宁市文明办 咸宁团市委 咸宁市妇联
承办单位:香城都市报

部分征文作品选登⑥

咸宁:自然与文化的完美交融

咸宁实验外国语学校506班 王欣妍

在湖北的东南角,藏着一座如诗如画的城市——咸宁。她以桂花、温泉、楠竹、千桥等自然与人文瑰宝闻名遐迩,成了这片热土上最为迷人的存在。这里没有大都市的喧嚣,却有着无法言喻的温暖与宁静,足以让每一位来访者心生眷恋。

■天然温泉:大自然的珍贵恩赐

咸宁的温泉是大自然赋予这片土地最为珍贵的恩赐。水温常年稳定在50℃左右,市区内有二十多处泉眼,水质清澈,富含多种矿物质。这些温泉不仅能舒缓疲劳,疗愈风湿关节炎、皮肤病、肠胃不适等多种疾病,还融合了丰富的原生态资源,成就了一个别具一格的森林温泉度假区。这里的泉水犹如天然的疗愈之源,轻轻抚慰着每一位游客的身心,让人在疗愈中感受到大自然的无限温暖。

■绿茶之乡:羊楼洞青砖茶的千年传承

咸宁的茶叶,早已成为这座城市的名片,尤以羊楼洞青砖茶最为世人所称道。这里的气候湿润,土壤肥沃,是茶叶生长的理想之地。羊楼洞青砖茶香气醇厚,回甘悠长,深受品茶人青睐。每一口茶汤,都是这片土地与自然交织

的精华,承载着千年的文化传承与匠心独运。如今,羊楼洞也因此成为了国际知名的茶乡,吸引着世界各地的茶客前来品茗。

■古桥传奇:历史的诉说与文化的传承

咸宁的桥梁,是这座城市历史的见证,是古老与现代交汇的象征。汀泗桥、白沙桥等古桥,不仅解决了交通问题,更成为了咸宁深厚文化的象征。每一座古桥,都是岁月的铭刻。它们以独特的艺术风格与悠久的历史沉淀,为咸宁增添了几分历史的厚重与文化的魅力。这些桥梁,像是一座座文化的灯塔,指引着人们回望过去,感知历史的脉动。

■桂花之城:香气四溢的金色海洋

咸宁因其丰富的桂花资源,被誉为“桂花之城”。这里的桂花,花色金黄,花瓣饱满,香气浓郁,令每一位踏入这座城市的人感受到沁人心脾的芳香。当地人以桂花为载体,创造出了各式各样的美食与文创产品。桂花饼、桂花酿、桂花糖……这些美味佳肴将桂花的清香与甜美融入其中,成为咸宁独特的味道。

此外,桂花书签、桂花头饰、桂花冰

箱贴等文创产品也充满了创意与文化气息,成为游客们喜爱的纪念品。每到桂花盛开时节,整座城市都弥漫着浓郁的香气,仿佛步入了一片金色的花海,温暖而宁静。

■楠竹之美:挺拔俊秀,韧性十足

咸宁的楠竹,凭借其挺拔的身姿与坚韧的品质,成为了这座城市的一大自然符号。它不仅是工艺品原料,作为食材,也别有一番风味。这里的竹笋清脆爽口,常被用来做成凉菜、酸菜或与肉类一同烹饪,成为极具地方特色的美味。楠竹不仅是咸宁独特的自然资源,也是人们生活中的重要组成部分,它象征着坚韧与生机,见证着这座城市与大自然的和谐共生。

■咸宁印象:宜居与希望并存的城市

漫步在咸宁的街头,你会发现,这里不仅是一座宜居之城,更是一座充满希望的城市。她以开放包容的姿态,热情欢迎每一位远道而来的客人。这里,是一座让人向往的家园,是每一位游客心中永远温暖的港湾。咸宁以她那份独特的魅力,静静地讲述着属于她的故事。

(指导老师:酒方方)

我心中的美丽咸宁

咸宁高新实验外国语学校
702班 谭子恒

咸宁,一颗镶嵌在荆楚大地上的明珠,山水灵秀,文化厚重,英才辈出,浓烈的南鄂生活气息在这片神奇的土地上浸染出一幅幅美丽的画卷,绘就一首首动人的诗篇。

漫步咸宁,目之所及皆是山水绘就的天然美景。九宫山巅,云海翻涌如浪,将连绵的山峦化作若隐若现的岛屿,晨光穿透云层,给云海镶上金边,壮美之景震撼人心。星星竹海则是一片翠绿的秘境,万千竹竿随风轻舞,沙沙声似大自然的私语。富水湖静卧山间,清澈的湖面倒映着蓝天、白云与岸边黛青的山峦,白鹭掠过水面,惊起涟漪圈圈,美得让人挪不开眼。

品味咸宁,丰厚的人文底蕴,同样令人沉醉。作为“中国桂花之乡”,每到金秋时节,咸宁便成了桂花的海洋。桂香园里,金桂、银桂竞相绽放,细碎的花瓣簌簌飘落,铺满大街小巷,空气中处处飘散着清淡的芳香。身为“楠竹之乡”,万亩竹林,风声细语,碧绿漫天,精美的竹器惊动古今,每一件都透露着咸宁人热爱生活的浪漫心灵。寻觅千年古城的历史印记,漫步老街,斑驳的砖墙,飞翘的斗檐,诉说着岁月中的风土人情,历史的风韵扑面而来。

味觉咸宁,最打动人心的是街头巷尾的浓浓烟火气。春雨夏暑,秋收冬藏,每个日子都隐藏着这座城市最惬意的生活。暮色降临时,泡一泡热气腾腾的温泉,看繁星闪烁,听晚风轻拂,疲惫直接消散。逛一逛夜市,美食摊飘来诱人香气,贺胜鸡汤鲜香醇厚,通山包坨软糯弹牙,嘉鱼藕汤美沁口腹……五湖四海、八方相聚的人们围坐一起,谈天论地,欢声笑语中,满是生活的温馨与幸福。

瞻视咸宁,温润的土地上,养育了一批批耀眼世界的英雄才俊,引领军工风潮的坦克专家毛明、致身航天动力尖端研究的郑日恒、勇夺亚运会跳水银牌的郑九源。遥想太空,咸宁人的智慧在星光之上熠熠生辉;远望疆土,咸宁人的杰作坚守着家国安宁;寄情赛场,咸宁儿女勇创佳绩,为国争光。一个个、一位位无不彰显出咸宁人“厚德尚学、勇毅笃行”的时代精神。

咸宁,用山水的灵秀滋养身心,用人文的底蕴浸润灵魂,用质朴的烟火治愈岁月,用英武精神和时代荣光激励人们。这就是我心中的咸宁,不仅是安居乐业的家园,更是一座精神丰碑,它承载着过去的辉煌,孕育着未来的希望,永远闪耀着独特而动人的光芒。

(指导老师:张玲)

我眼中的美丽咸宁

咸宁市第二小学502班 周宣佑

咸宁,宛如一颗熠熠生辉的明珠,散发着迷人的光芒。在我眼中,咸宁是一座充满文化魅力的城市,它就像一本厚重的史书,每一页都写满了故事;更是一个充满活力与希望的家园,像一艘扬帆起航的巨轮,正驶向美好的未来。

咸宁的四季,恰似一幅幅色彩斑斓的画卷,各有独特的韵味。春天,万物复苏,生机勃勃。十六潭公园里,花儿们争奇斗艳,有的像娇羞的少女,在微风中轻轻摇曳着身姿;有的则大方地舒展着笑脸,尽情绽放着咸宁的风采。那姹紫嫣红的花朵,散发着阵阵芬芳,仿佛是春天的使者在轻声诉说着咸宁的美丽。夏天,烈日当空,骄阳似火。嫦娥广场上,小朋友们好似不知疲倦的小天使,尽情地玩耍着,他们的欢声笑语在空气中回

荡,享受着暑假的欢乐时光。秋天,五谷丰登,金桂飘香。咸宁作为“桂花之乡”,那可真是“满城尽飘桂花香,香飘十里醉人心”。一朵朵金黄的桂花如同繁星般在城市里自在地飘舞,秋风宛如一位温柔的使者,带着桂香,弥漫在城市的每一个角落,让人心旷神怡。冬天,大雪纷飞,寒风凛冽。小朋友们在白茫茫的雪地里欢快地堆雪人、打雪仗,他们红扑扑的脸蛋像熟透的苹果,那充满活力的模样向人们展示着咸宁的蓬勃朝气。

咸宁不仅风景优美,而且文化底蕴深厚。赤壁古战场,闻名遐迩。站在城墙上,仿佛穿越了时空,金戈铁马、硝烟弥漫犹如在眼前一般。唐代诗人白居易曾在咸宁为官,他的足迹仿佛还留在这片土地上;宋代文豪苏轼也多次游历此

地,他们留下的千古名句,宛如璀璨的星辰,为咸宁增添了一抹浓厚的文化色彩。

如今的咸宁,正在蓬勃发展。高楼大厦如雨后春笋般拔地而起,原本泥泞的乡间小路已经变成了宽敞平坦的大道。同时,咸宁注重生态环境的保护与改善。森林覆盖率高达53%以上,潜山国家森林公园、十六潭公园、向阳湖、大洲湖等众多公园就像一块块碧绿的美玉镶嵌在城市之中,使得咸宁成为一座充满生机的绿色城市。人工智能迅速发展,让咸宁成为自然与科技完美融合,历史与现代交相辉映的地方。

我爱这座城市,它就像我的母亲一样,给予我无尽的爱与关怀。我衷心地希望它在未来变得更加美丽、富饶!

(指导老师:余兰)

伏咸之欢,唱宁安乐

咸宁实验外国语学校玉桂校区 706班 黄尚怡

“咸沐春晖万物宁,咸云蔽日夏宁悠。咸风抚叶秋声宁,咸雪凝枝静宁川”——咸宁。

在我眼中,咸宁是一幅徐徐展开的山水画卷,是一首韵味悠长的诗篇,更是一座充满魅力与温情的城市。

春季“咸沐春晖万物宁”。樱花如同墨水般从山顶流向城市的街道,白嫩的花瓣层层叠叠,仔细看还会发现从中偷偷晕染出来的粉红,像是云朵跌进了枝头,风起时微微颤动,好似少女被吹动了发丝害羞的转过了头。随着被吹散的樱花飘落在淦河,花瓣周围泛起点点涟漪,抬眼望去咸宁的春好似一幅精彩绝伦的山水画。

夏季“咸云蔽日夏宁悠”。夏日来临的前几日往往是那样的特别,一时凉,一时热,偶尔还会下点太阳雨。小

时候的我认为咸宁的夏天一定是一位顽固的少年,情绪是那般忽高忽低,让人摸不着头脑。当然,咸宁的夏季,除了玩水和爬山,小龙虾也值得一尝。淦河边吹着凉风,嗦一口麻辣龙虾,那是独属于咸宁人的夏天记忆。

秋季“咸风抚叶秋声宁”。秋天的咸宁是属于桂花的。桂花就好似树上的金元宝,远看冒着些许金灿灿的亮光,进看更是一绝,每一朵桂花手中都包着一颗透明的雨珠,雨珠将桂花的香气散开来,让整座城市都沉浸在桂香之中……

咸宁山地众多,村里的人们都随着金黄的桂花吹过一同,大面积种植桂花树。与之同步的桂花系列产品琳琅满目,看着蓬勃绽放的桂花,农民爷爷布满皱纹的脸上藏不住的笑容,为桂花带

来的美好生活而开心。

冬季“咸雪凝枝静宁川”。湖面不知从何时起偷偷的冻住了,前一天还阳光明媚,第二天醒来却成了“银装素裹”。枝丫被包裹上了一件透明的外衣,那些还没来得及换衣的花朵就被包了一层晶莹剔透的毛衣。别看现在雪还下得急,过不久每家每户都会挂起火红的对联,迎接春节。家人团聚聊着这一年所发生的事儿,小孩们玩着游戏,街坊邻居串门,人们用零点的烟花迎接新的一年……

咸宁是一座很小的城,小到每个笑脸都如此熟悉,咸宁又是一座很大的城,大到哪怕方圆十里的人都有可能认识。尽管这里没有大都市的繁华,但是闲适的慢生活让整个城市多了几分从容。

(指导老师:姜兴伟)